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ΔΝΤ: Εγκρίθηκε η δόση 3, 41 δισ. ευρώ προς την Ελλάδα 
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ολοκλήρωσε την πέμπτη αναθεώρηση του οικονομικού 

προγράμματος της Ελλάδας. Η ολοκλήρωση της αξιολόγησης επιτρέπει την εκταμίευση της δόσης ύψους 3,41 δισ. ευρώ, η 

οποία οδηγεί τις συνολικές εκταμιεύσεις προς την Ελλάδα στο πλαίσιο του τρέχοντος προγράμματος στα 11,58 δισ. ευρώ. 

Η ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών 

Την τεράστια πρόοδο που έχει κάνει η ελληνική οικονομία με την επίτευξη πλεονασμάτων που θέτουν τη βάση για 

επενδύσεις και ανάπτυξη, επισημαίνει η έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) που συζητήθηκε σήμερα στο 

πλαίσιο της έγκρισης της δόσης των 3,5 δισ. ευρώ. 

Ειδικότερα, το ΔΝΤ αναφέρει ότι η εξυγίανση στην Ελλάδα είναι εντυπωσιακή για τα παγκόσμια δεδομένα και αντανακλά 

την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να βγάλει τη χώρα από την κρίση το συντομότερο δυνατόν. 

Το ΔΝΤ επιβεβαιώνει τις προβλέψεις των άλλων εταίρων αλλά και της Κυβέρνησης ότι το 2014  η ελληνική οικονομία θα 

εισέλθει σε ρυθμούς ανάπτυξης (μετά από 6 συνεχόμενα χρόνια ύφεσης) και σε αύξηση της απασχόλησης.   

Η έκθεση αναφέρει ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης θα αυξηθούν τα επόμενα χρόνια με την βοήθεια του σαφώς βελτιωμένου 

επενδυτικού κλίματος προς την Ελλάδα που επέτρεψε την πρόσφατη έξοδο στις αγορές και που θα οδηγήσει στην όλο και 

αυξανόμενη παροχή ρευστότητας στην πραγματική οικονομία.    

Προϋπόθεση για την πραγματοποίηση αυτών των προβλέψεων είναι η εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που 

έχουν συμφωνηθεί.  

Η έκθεση αναφέρει συγκεκριμένα την ανάγκη να συνεχιστεί η απελευθέρωση των αγορών προϊόντων και υπηρεσιών που 

έχει επιταχυνθεί από την Κυβέρνηση επειδή θα τονώσει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και θα προσελκύσει 

επενδύσεις, οδηγώντας στην δημιουργία πάνω από 100.000 νέων θέσεων εργασίας κάθε χρόνο από το 2015 και μετά. 

Ταυτόχρονα, αναφέρει ρητά ότι η εκτέλεση του προϋπολογισμού είναι σε καλό δρόμο και ο δημοσιονομικός στόχος του 2014 

θα επιτευχθεί χωρίς νέα μέτρα, όπως είχε δεσμευτεί η Κυβέρνηση.  

Τέλος, η έκθεση καλεί του Ευρωπαίους εταίρους τα τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους για μέτρα ελάφρυνσης του ελληνικού 

χρέους για να εξασφαλιστεί η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πειραιώς: Τριμηνιαία αύξηση 8% στα επαναλαμβανόμενα προ φόρων κέρδη 
Συνεχίστηκε και το α΄ τρίμηνο του 2014 η βελτίωση των αποτελεσμάτων του ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς.  

Όπως ανακοινώθηκε, τα επαναλαμβανόμενα προ φόρων και προβλέψεων κέρδη διαμορφώθηκαν στα €245 εκατ, αυξημένα κατά 8% 

έναντι του 4ου 3μήνου 2013 (χωρίς τις έκτακτες επιβαρύνσεις λειτουργικής ενοποίησης και εξαγορών ύψους €32 εκατ και τα 

χρηματοοικονομικά αποτελέσματα -€22 εκατ από τις θέσεις στην Ουκρανία λόγω υποτίμησης του τοπικού νομίσματος). 

Τα καθαρά έντοκα έσοδα του Ομίλου συνέχισαν την ανοδική τους τάση σε τριμηνιαία βάση και ανήλθαν σε €479 εκατ, παρουσιάζοντας 

αύξηση 1% σε σχέση με το 4ο 3μήνο 2013. 

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Τα καθαρά λειτουργικά έσοδα διαμορφώθηκαν σε €553 εκατ, ενώ το λειτουργικό κόστος παρουσίασε σημαντική βελτίωση 

στα €323 εκατ, μη συμπεριλαμβάνοντας έκτακτα έξοδα ενσωμάτωσης των εξαγορασθεισών τραπεζών €32 εκατ. Δηλαδή το 

λειτουργικό κόστος μειώθηκε 21% σε σχέση με το 4ο 3μηνο 2013 (€408 εκατ). 

Οι προβλέψεις για δάνεια διαμορφώθηκαν σε €481 εκατ ή 2,6% επί των δανείων προ προβλέψεων και προσαρμογών από 

3,6% το 4ο 3μηνο του 2013, επωφελούμενες από την αισθητή μείωση της παραγωγής νέων δανείων σε καθυστέρηση.  

Τα καθαρά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες που αναλογούν στους μετόχους διαμορφώθηκαν σε -€247 

εκατ.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Fairfax: Η Eurobank μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στη ελληνική οικονομία 
«Μακροπρόθεσμος στόχος μας είναι να γίνει και πάλι η Eurobank κερδοφόρος. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η Eurobank και η 

διοίκησή της μπορούν να υπερβούν τις προσδοκίες και να παρουσιάσουν το πρώτο πετυχημένο παράδειγμα ανάκαμψης στο 

ελληνικό τραπεζικό σύστημα μετά την κρίση», δήλωσε ο Πρέμ Γουάτσα (Prem Watsa), πρόεδρος της Fairfax Financial 

Holdings σε σημερινή ομιλία του προς τα κορυφαία στελέχη της τράπεζας στην Αθήνα. 

Η Fairfax αποτελεί βασικό επενδυτή στη Eurobank μετά την πρόσφατη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου στην οποία 

επένδυσε 400 εκ. ευρώ. 

Παρουσιάζοντας τον κ.Πρέμ Γουάτσα στα 300 στελέχη της Eurobank, που συμμετείχαν στην εκδήλωση, ο διευθύνων 

σύμβουλος της Eurobank Χρήστος Μεγάλου σημείωσε ότι «η επιτυχία της Tράπεζας να προσελκύσει διεθνείς επενδυτές 

του κύρους και της εμβέλειας της Fairfax και του κ. Γουάτσα, όπως και των άλλων cornerstone investors (Capital Research 

and Management Company, WL Ross, Mackenzie Financial Corporation, Fidelity Management and Research Company, 

Brookfield International Bank) αποτελεί ορόσημο και εφαλτήριο για το μέλλον» τόσο για την ίδια την Tράπεζα όσο και για 

την ελληνική οικονομία. 

«Ελπίζουμε ότι θα τους έχουμε σταθερά στο πλευρό μας και θα μπορούμε να αντλούμε από την μοναδική παγκόσμια 

εμπειρία τους. Θα δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας για να ανταποκριθούμε στις δεσμεύσεις μας μέσα στα 

χρονοδιαγράμματα που έχουμε θέσει» είπε ο κ. Μεγάλου. 

Ο κ. Γουάτσα επισήμανε ιδιαίτερα, ότι η Eurobank είναι η πρώτη ελληνική συστημική τράπεζα με πλειοψηφική ιδιωτική 

μετοχική βάση μετά την ανακεφαλαιοποίησή της και ότι με τον τρόπο αυτό βρίσκεται στην κατάλληλη θέση για να 

αξιοποιήσει στο έπακρο τις ευκαιρίες που δημιουργεί η επάνοδος της Ελλάδας σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης. 

«Οι επενδύσεις μας στην Ελλάδα έχουν μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Η Eurobank μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στο 

συνολικό εγχείρημα της επιστροφής της ελληνικής οικονομίας σε βιώσιμη τροχιά, τόσο δίνοντας ένα παράδειγμα επιτυχίας 

στον κρίσιμο τραπεζικό τομέα, όσο και με τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου χρηματοδότησης των ελληνικών 

επιχειρήσεων», είπε ο κ. Γουάτσα. 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι με την πρόθεση συμμετοχής με εκπροσώπους της στο Διοικητικό Συμβούλιο της Eurobank, η Fairfax 

αποδεικνύει ότι «θα δίνει το παρών για να στηρίξει με την εμπειρία της» τη διοίκηση. «Πιστεύουμε» είπε «ότι οι αγορές 

έχουν ήδη αρχίσει να αντιλαμβάνονται τις σημαντικές ευκαιρίες που υπάρχουν στην ελληνική αγορά και τις θετικές 

προοπτικές για τη χώρα, υπό την προϋπόθεση μιας σταθερής πορείας εφαρμογής του προγράμματος μεταρρυθμίσεων». 

Ο Πρέμ Γουάτσα είναι ιδρυτής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Fairfax Financial Holdings, με έδρα το Τορόντο 

του Καναδά. Η Fairfax Financial Holdings ιδρύθηκε το 1985 και είναι μια εταιρεία συμμετοχών του χρηματοοικονομικού 

τομέα, η οποία, μέσω των θυγατρικών της, ασχολείται με τον τομέα των ασφαλίσεων, αντασφαλίσεων και της διαχείρισης 

επενδύσεων. Τα κεφάλαια υπό διαχείριση (στις 31 Μαρτίου 2014) της Fairfax ήταν περί τα 25 δισ. δολάρια. 
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Συγχώνευση Γενικής με την τράπεζα Πειραιώς  
Σε διαδικασία συγχώνευσης με απορρόφηση της θυγατρικής «Γενικής Τράπεζας της Ελλάδος ΑΕ», προχωράει η Τράπεζα 

Πειραιώς ( όπου η Τράπεζα Πειραιώς κατέχει το 99,94% του μετοχικού κεφαλαίου).  Η Γενική Τράπεζα εξαγοράσθηκε από 

την Τράπεζα Πειραιώς το Δεκέμβριο του 2012 και αρχικά είχε προκριθεί η συνέχιση της αυτόνομης λειτουργίας της ως 

εξειδικευμένης τράπεζας διαχείρισης μεγάλων χαρτοφυλακίων προβληματικών απαιτήσεων με όρους επενδυτικής 

τραπεζικής και παροχή σχετικών συμβουλευτικών υπηρεσιών.  Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η πρόσφατη, 

όμως, μεταβολή του περιβάλλοντος λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος στην Ελλάδα, με κύριο άξονα τη θέσπιση νέων 

εποπτικών κανόνων διαχείρισης των τραπεζικών προβληματικών χαρτοφυλακίων, δημιούργησε νέες συνθήκες στον τομέα 

αυτό ιδίως μετά τις πρόσφατες αυξήσεις κεφαλαίου που ενίσχυσαν την κεφαλαιακή βάση των συστημικών τραπεζών.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επιταχύνεται η παγκόσμια ανάπτυξη (Atradius) 
Σύμφωνα με την ανάλυση της Atradius, άνοδο 2,9% θα καταγράψει η παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη το 2014 και 3,2% το 2015. 

Σύμφωνα με την ανάλυση της Atradius που παρέχει υπηρεσίες ασφάλισης εμπορικών πιστώσεων και είσπραξης επισφαλών απαιτήσεων 

παγκοσμίως, με παρουσία σε 50 χώρες, στην Ελλάδα τα ποσοστά αφερεγγυότητας των επιχειρήσεων θα αυξηθούν κατά 5% το 2014 

έναντι 10% το 2013, κάτι το οποίοο συνεπάγεται ότι η ανάπτυξη στην Ελλάδα θα επιστρέψει το 2015. 

Σύμφωνα πάντα με την ανάλυση της Atradius, η  παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη επιταχύνθηκε κατά τη διάρκεια των τελευταίων έξι 

μηνών και αναμένεται να συνεχίσει να επιταχύνει τόσο κατά το τρέχον έτος όσο και κατά το επόμενο. Αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό 

στην ισχυρότερη ανάπτυξη στις προηγμένες αγορές, δεδομένου ότι η ανάπτυξη στις αναδυόμενες αγορές παρουσιάζει επιβράδυνση. 

Η ευρωζώνη έχει καλύτερες επιδόσεις από ό,τι αναμενόταν και προβλέπεται ανάπτυξη κατά 1,2% το 2014. Η οικονομία των ΗΠΑ 

παρουσιάζει επίσης επιτάχυνση, με αναμενόμενο ποσοστό ανάπτυξης για το 2014 2,7%. 

Στη Λατινική Αμερική, στις αναδυόμενες χώρες της Ασίας και της Ανατολικής Ευρώπης αναμένεται μικρή επιδείνωση των προοπτικών 

οικονομικής ανάπτυξης το 2014 σε σχέση με πέρυσι. 

Οι κίνδυνοι που εγκυμονούν είναι: πρώτον, η ομαλοποίηση της νομισματικής πολιτικής των ΗΠΑ θα μπορούσε να προκαλέσει περαιτέρω 

διαταραχές στις αναδυόμενες αγορές· δεύτερον, η βιωσιμότητα της κινεζικής υψηλής οικονομικής ανάπτυξης είναι αβέβαιη· τρίτον,  η 

κλιμάκωση των πολιτικών εντάσεων μεταξύ της Ρωσίας και της Δύσης θα μπορούσε να επηρεάσει αρνητικά την οικονομία· και, 

τέταρτον, η ανάκαμψη της ευρωζώνης εξακολουθεί να είναι εύθραυστη και θα μπορούσε να εκτροχιαστεί. 

Σχετικά με τη γενική εικόνα των περιστατικών αφερεγγυότητας η Atradius εκτιμά ότι  θα παρουσιαστεί μικρή βελτίωση το 2014. Αν και 

σε πολλές χώρες σημειώθηκε αύξηση των πτωχεύσεων το 2013, στις περισσότερες πλέον αναμένονται σταθερές ή οριακά βελτιωμένες 

συνθήκες. 

Για την Ελλάδα η Atradius, που καλύπτει συναλλαγές προϊόντων και υπηρεσιών μεταξύ επιχειρήσεων στη Δυτική Ευρώπη, αναδεικνύει 

το γεγονός ότι στο πλαίσιο μιας συνολικής αναπροσαρμογής της οικονομίας, η οποία δείχνει ισχνά σημάδια ανάκαμψης, η κατάσταση 

εξακολουθεί να είναι πολύ προβληματική. 

Ειδικότερα η εταιρεία ασφάλισης εμπορικών πιστώσεων εκτιμά ότι η ανάπτυξη αναμένεται να επιστρέψει μόνο το 2015. Και αυτό γιατί 

έπειτα από αύξηση 10% το 2013 τα περιστατικά αφερεγγυότητας των επιχειρήσεων αναμένεται να αυξηθούν κατά 5% το 2014.  

Τέλος, οι έλληνες ερωτηθέντες παραχωρούν τους μεγαλύτερους σε διάρκεια χρόνους πληρωμής από τις χώρες της Δυτικής Ευρώπης (52 

ημέρες από την ημερομηνία έκδοσης του τιμολογίου σε σύγκριση με 32 ημέρες στη Δυτική Ευρώπη συνολικά) και πρέπει να περιμένουν 

επιπλέον 50 ημέρες για να λάβουν ληξιπρόθεσμες πληρωμές από εγχώριους πελάτες έναντι 23 ημερών στη Δυτική Ευρώπη. 
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Οι «πονοκέφαλοι» της Μέρκελ 
Η επιλογή προσώπου για την προεδρία της Κομισιόν αναδεικνύεται σε θέμα γοήτρου για τη Μέρκελ. Αν δεν 

στηρίξει τον Γιουνκέρ, θα δυσαρεστήσει την πολιτική της οικογένεια, αν τον επιβάλει, θα εξοργίσει τους 

εταίρους της. Ο Ζαν - Κλοντ Γιουνκέρ είναι οργισμένος με την Άγκελα Μέρκελ. Παρότι το Ευρωπαϊκό Λαϊκό 

Κόμμα ήρθε πρώτο στις εκλογές, η γερμανίδα καγκελάριος δεν τον στήριξε με τη θέρμη που περίμενε στη 

φιλοδοξία του να γίνει ο επόμενος πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το πρόβλημα για τη Μέρκελ είναι πιο 

σύνθετο με πολλές άγνωστες παραμέτρους που θα πρέπει να συνυπολογίσει: την επιλογή προσώπων στις άλλες 

θέσεις ευθύνης της ΕΕ και τον κυβερνητικό της εταίρο, το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα, που αύξησε για πρώτη 

φορά το ποσοστό του σε ευρωπαϊκές εκλογές και ζητά τώρα να «εξαργυρώσει» την επιτυχία του και την 

εξασφάλιση συναινετικού κλίματος με τους ευρωπαίους εταίρους της. 

Διλήμματα 

Οι έχοντες ισχυρή μνήμη δεν ξεχνούν ότι η Μέρκελ, όταν ήταν στην αντιπολίτευση και πρόεδρος του 

Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος, την «έφερε» στον τότε σοσιαλδημοκράτη καγκελάριο Γκέρχαρντ Σρέντερ 

και επέβαλε τον Μανουέλ Μπαρόζο ως πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Αυτή τη φορά η Μέρκελ βρίσκεται 

η ίδια σε δύσκολη θέση. Εάν δεν κλείσει, έτσι όπως το θέλει, το κεφάλαιο του επόμενου προέδρου της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κινδυνεύει να υποστεί πλήγμα η εικόνα της ως «καγκελαρίου της Ευρώπης». Η 

εκλογική συντριβή του βρετανού πρωθυπουργού αναδεικνύεται και σε δικό της πρόβλημα. Στο συμβούλιο 

κορυφής ο Κάμερον, γνωστός για την αρνητική του στάση στο πρόσωπο Γιουνκέρ, αναζήτησε υποστηρικτές. Η 

απόφαση θα ληφθεί τελικά με ενισχυμένη πλειοψηφία και όχι με ομοφωνία, αλλά εάν η πλάστιγγα γύρει σε 

άλλον υποψήφιο, τότε η Μέρκελ θα αναγκαστεί να εγκαταλείψει οριστικά την υποψηφιότητα Γιουνκέρ. «Είναι 

διαφορετικό να έχεις απέναντί σου έναν μόνον κι άλλο περισσότερους», παραδέχθηκε αμέσως μετά το συμβούλιο 

κορυφής. 

Σύμφωνα με ευρωπαίο διπλωμάτη, οι επιλογές που έχει η Άγκελα Μέρκελ είναι η μια χειρότερη από την άλλη. « 

Ή θα εξοργίσει την πολιτική της οικογένεια αφήνοντας ξεκρέμαστο τον Γιουνκέρ ή θα εξοργίσει τους 

ευρωπαίους εταίρους της σε περίπτωση που αποφασίσει να δώσει αγώνα για να διαλύσει τους ενδοιασμούς 

τους». 

Και σοσιαλδημοκράτης επίτροπος; 

Η επόμενη δοκιμασία σχετίζεται με τον κυβερνητικό της εταίρο SPD. Επειδή φαίνεται να εξανεμίζονται οι 

πιθανότητες ανάδειξης του Μάρτιν Σουλτς σε πρόεδρο της Κομισιόν, οι Σοσιαλδημοκράτες τον θέλουν επίτροπο 

και μάλιστα με χαρτοφυλάκιο της επιλογής του. Πολλοί χριστιανοδημοκράτες πολιτικοί έχουν εκφράσει την 

απορία τους γι' αυτήν την ιδιαίτερη μεταχείριση. Μιλώντας στο reuters, ο Μίχαελ Φουξ, αντιπρόεδρος της 

κοινοβουλευτικής ομάδας της Χριστιανικής Ένωσης υπενθύμισε τη «γενναιοδωρία» της Μέρκελ στη συμμετοχή 

σοσιαλδημοκρατών στην κυβέρνησή της, διερωτώμενος γιατί θα πρέπει η Γερμανία να έχει και επίτροπο 

σοσιαλδημοκράτη. Οι πιθανότητες συναίνεσης είναι ελάχιστες. 

Οι κάλπες ενίσχυσαν και τα δύο κόμματα, με αποτέλεσμα να μπορούν να εμφανίζονται ως νικητές και να 

προβάλουν αξιώσεις. Επιπλέον το SPD, με ούριο τον πολιτικό άνεμο από τις ευρωεκλογές, θέλει να κάνει 

δύσκολη τη ζωή της καγκελαρίου. Οι επόμενες εβδομάδες θα δείξουν πού θα καθίσει η «μπίλια». Πάντως ο Ζαν 

Κλοντ Γιουνκέρ έσπευσε να ξεκαθάρισε ότι θα ζητήσει τη στήριξη των Πρασίνων, των Φιλελευθέρων και των 

Σοσιαλιστών και δεν θα δεχθεί κανέναν άλλο υποψήφιο και ότι στην πρώτη του συνέντευξη τύπου ως προέδρου 

της Κομισιόν, όταν έρθει εκείνη η ώρα, θα μιλήσει στα γαλλικά για να δώσει στους Γάλλους το συναίσθημα ότι 

η γλώσσα τους έχει σημασία στην ΕΕ. 

 (Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 


